

Projekt Comenius – Šolska dvostranska partnerstva

Mednarodna izmenjava s Hartmanni-Gymnasium iz Eppingena

Med 25. 9. in 4. 10. 2010 smo dijaki 2. e razreda Gimnazije Novo mesto izvedli izmenjavo s Hartmanni-Gymnasium iz Eppingena.

Naši gostje so prispeli v soboto pozno zvečer na železniško postajo Bršljin. Za njimi je bila dolga, naporna pot z vlakom, zato so po nekaj pozdravnih besedah doma popadali v postelje. Naslednji dan je bil 'prost dan' – šola ni imela nobenih dejavnosti v načrtu, in dijaki in naše družine smo se lahko bolje spoznali z našimi partnerji. Nekateri so nedeljo izkoristili za izlet po Sloveniji, drugi so organizirali piknik. Nekateri pa so preprosto ostali doma ter nabirali energijo za naporen, a zabaven teden, ki nam je prihajal naproti.

Ponedeljek

V ponedeljek smo dijaki peljali naše partnerje v šolo, kjer smo spoznali tudi druge goste. Zanje smo pripravili kratek program; najprej sta jih nagovorili ravnateljica ter vodja projekta prof. Rustja, nato je Ana zapela pesem My happy Valentine, za piko na i pa sta poskrbela še Primož in Urban z impro točko. Odmor, ki je sledil, smo porabili za ogled šole. Potem je sledil zanimiv pogovor z Romoma, ki delata na RIC-u, v katerem nam je gospa Tudija povedala marsikaj novega o življenju in navadah Romov na Dolenjskem. Po pogovoru smo kosili v lokalu v ŠD Marof, nato pa smo se razdelili v skupine. Vsaka skupina je šla na ogled Novega mesta po točkah, katere smo predstavili dijaki sami. Dobili smo se v Hiši kulinarike na Glavnem trgu, kjer smo se posladkali s krofi. Naši partnerji so se nam pridružili po ogledu frančiškanske knjižnice. Preostanek dneva smo imeli prosto.

Torek in sredo

V torek in sredo so potekale delavnice z Romi. Slovenci smo se razdelili v več skupin in si izbrali svojo delavnico, na kateri smo potem delali skupaj z Nemci. Ena skupina je delala v vrtcu Pikapolonica v Brezju, kjer so likovno ustvarjali s pikapolonicami ter peli Mojster Jaka v slovenskem nemškem in romskem jeziku. V Brezju sta delali še dve skupini; ena je nudila učno pomoč otrokom pri branju in računanju, druga pa se je z otroki igrala razne igre. Ena skupina je delala z otroki na OŠ Bršljin, in sicer s tretjim razredom, kjer so prav tako risali in peli. Nekateri dijaki, ki so si prav tako izbrali delo na šoli, pa so delali s sedmim in devetim razredom, kjer so peli v nemščini in odkrivali Nemčijo na zemljevidu. Skupina, ki je delala na RICu, je imela v torek fotografsko delavnico, na kateri je imel profesor Hadl kratko predstavitev o fotoaparatih in dobrih fotografijah, nato pa so se odpravili na 'lov na slike' v romsko naselje Brezje. V sredo pa so imeli impro-delavnico, ki so jo vodili dijaki sami. Po zaključku delavnic so dijaki odšli še na kosilo na Gostišče Loka ter v šolo na zaključek in evaluacijo.

Četrtek

Naslednji dan je potekal zaključek delavnic na RIC-u, kjer smo predstavili delo naših delavnic. Nato sta nam Sandi in Valentin predstavila nekaj romskih pesmi, na koncu pa smo se učili še romskega plesa ter romske himne Djelem, djelem. S tem je bilo naše delo z Romi zaključeno. Po programu smo se odpravili proti mestni hiši, kjer nas je pričakal župan mestne občine Novo mesto Alojz Muhič. V pogovoru nam je predstavil svoj pogled na problematiko Romov. Po kosilu v Hiši kulinarike smo se zbrali v šoli na izmenjavi mnenj o delavnicah ter pripravah na nedeljsko zaključno predstavitev.

Petek in sobota

V petek smo odšli na Obalo. Odpravili smo se ob sedmih zjutraj, in čeprav smo bili še zaspani, je bilo na avtobusu zelo živahno. Ogledali smo si Škocjanske jame ter se odpeljali do Izole, kjer nas je čakala ladja. Na ladji smo imeli kosilo ter veliko časa za druženje in pogovor. Izkrkali smo se v Piranu. Vodič nam je razkazal mesto in povedal nekaj o njegovi zgodovini ter znamenitostih. Ob devetih smo se z avtobusom utrujeni vrnili domov. Naslednji dan smo si ogledali Ljubljano. Vodička nam je predstavila tisto plat Ljubljane, ki se po navadi odpre le turistom in jo Slovenci le redko doživimo. Z žičnico smo se popeljali do Ljubljanskega gradu in pozneje šli še v stolnico. Prosti čas, ki je sledil, so nekateri izkoristili za kosilo in nakupe, drugi pa so si ogledali znameniti ljubljanski tek v petkah. Avtobus nas je nato zapeljal do BTC-ja, kjer smo imeli veliko prostega časa za kosilo in nakupovanje. Čas je minil hitro, in že smo morali domov. Ob petih smo prispeli nazaj v Novo mesto.

Nedelja

V nedeljo smo pripravili zaključni piknik za dijake in naše partnerje, profesorje in starše. Dobili smo se pri Gostilni nad mestom, kjer smo s slastjo pojedli okusne jedi z žara in se pogovarjali, nekateri pa so se tudi zabavali z vrtiljakom na travniku za gostilno. Sledil je zaključni program, kjer so najprej sodelujoči profesorji nagovorili prisotne. Nato sta voditelja programa Ana in Primož predstavila potek našega celega tedna, skupaj z njima pa so se predstavile še posamezne delavnice. Za zaključek smo zapeli še Mojster Jaka v slovenščini, romščini in nemščini s spremljavo Jana na kitari.

Slovo

Zgodaj zjutraj v ponedeljek so naši novi prijatelji odšli nazaj v Nemčijo. V tem tednu smo se veliko naučili o življenju Romov; spoznali smo, da so Romi na splošno zelo dobrosrčni ljudje, če k njim pristopimo brez predsodkov. So ponosni na to, da so Romi, in veliko dajo na svojo osebno čast. Ne glede na to pa so še vedno ljudje in med Romi se vedno najde nekdo, ki je dober, in nekdo, ki je hudoben. Za dijake, tako slovenske kot nemške, pa je bila ta izmenjava nepozabna izkušnja. Ob prihodu gostov smo vsi čutili strah in negotovost – pred novim, neznanim. A z našimi partnerji smo se ujeli zelo hitro. Sklenili smo mnogo novih prijateljstev in upamo, da se bodo obdržala še dolgo.

Primož Kastelic, 2.e

